

2020年5月3日，苏黎士活泉教会主日敬拜。诗篇 Psalm 11:1-7

大卫在这诗篇的上半部份，表达了他在躲避扫罗追杀时所遇见的苦难，及来自他同胞的攻击和试探。在诗篇的下半部，大卫赞美上帝的拯救及祂即时的帮助，他称谢上帝对万有伟大的护理及祂对万人公义的审判。

诗 Psa 11:1 我是投靠耶和华；你们怎么对我说：你当像鸟飞往你的山去。

Auf Jehova traue ich; wie saget ihr zu meiner Seele: Fliehet wie ein Vogel nach eurem Berge?

- 大卫抱怨自己的同族，在他被扫罗无理地追杀时，没有向他伸出同情的手，给他保护，为他提供躲藏的地方，他们反而劝大卫逃离以色列地，好像飞鸟躲避捕鸟之人的手，在山区各处流亡。
 - 大卫好像被自己的亲属驱逐，以致与那些跟随者在旷野中自生自灭。
- 大卫为保存性命而逃亡，并非因他行了不义的事，或是因违背了上帝的律法而被刑罚。大卫是上帝忠心的仆人，他并非出于不忠和野心而想要作以色列的王，但大卫作王是出于上帝的旨意，因为大卫是基督肉身的先祖，也是基督作以色列全地君王的预表。
 - 因此，这些亲属的提议，从表面看来是基于现实，出于善意，但其实是引诱大卫违背上帝的心意，使他离开上帝应许他作王的国家。
- 大卫坚定地回应那些劝他为自己的安全而违背上帝旨意的意见，他宣称自己所依靠的，不是任何从世间而来的保护和力量，他所投靠的是那位呼召他，膏立他，也一直持守他的上帝。
 - 大卫相信，虽然自己陷入极大危险，但是他从没被上帝离弃，虽然他被迫必须离开上帝的会幕——上帝约柜同在的地方，但是他从没离开上帝的教会，及上帝的子民。
- 今天，如果我们因遵行上帝的旨意而被世人逼迫，甚至被教会中那些假冒为善的人，借用圣经的话，建议我们要开放，做事要圆滑，让我们学习大卫投靠上帝的信心，坚定地相信，这位信实可靠的上帝，必不让耐心等候祂的人羞愧。

诗 Psa 11:2-3 看哪，恶人弯弓，把箭搭在弦上，要在暗中射那心里正直的人。根基若毁坏，义人还能做什么呢？

Denn siehe, die Gesetzlosen spannen den Bogen, sie haben ihren Pfeil auf der Sehne gerichtet, um im Finstern zu schießen auf die von Herzen Aufrichtigen. Wenn die Grundpfeiler umgerissen werden, was tut dann der Gerechte?

- 大卫描述了他所面对的危险，那些为了讨好扫罗王而四处搜寻大卫性命的恶人，无所不在。无论大卫藏在什么地方，这些人都好像早已预备好要刺透他。他们行事诡诈，不择手段，专在暗中伤害那些行事正直的人。
- 大卫以一个根基已遭受破坏的房子比喻自己在世人眼中的光景。那些先前与大卫以礼相待的人，现在都成为了大卫的仇敌，因为在他们的眼中，大卫已经是个完全没有前途的人，也是个完全不可被用来接近扫罗王的人，所以他们可以尽一切所能地逼迫与剥削大卫，因为大卫只不过是一所快要坍塌的房子。
- 虽然大卫在世人的眼中，确实是无能为力，一无所有的，但大卫却宣称自己的遭遇并非因自己行了恶事而受到上帝的刑罚，因为他没有违背上帝的旨意，他以自己在上帝眼中的无辜和清白安慰自己，他也以自己良心的平安激励自己坚定地相信公义的上帝必站在他这一边，为他伸冤报复。

诗 Psa 11:4-5 耶和华在他的圣殿里；耶和华的宝座在天上；他的慧眼察看世人。耶和华试验义人；惟有恶人和喜爱强暴的人，他心里恨恶。

Jehova ist in seinem heiligen Palast. Jehova - in den Himmeln ist sein Thron; seine Augen schauen, seine Augenlider prüfen die Menschenkinder. Jehova prüft den Gerechten; und den Gesetzlosen und den, der Gewalttat liebt, haßt seine Seele.

- 大卫的诗篇处于转折处，虽然大卫被苦难四面围困，但他却大胆地赞美上帝的护理和主权。
 - 许多信徒能够在顺利的环境赞美上帝护理万有的伟大，可是一旦他们的舒适和便利被剥夺，他们对上帝管理万有的信念就开始动摇了。

- 大卫专一地投靠上帝的心没有被眼前的苦难动摇，因为他从来都没有将美善的希望寄托于这个世界。因此，无论这个世界多么败坏，或如何不公义地伤害他，大卫都不会感到失望，因为大卫信心的眼睛仍然看见荣耀上帝的宝座，稳固不变地奠立在天上。
 - 当时耶路撒冷的圣殿还没有被建立，所以大卫以圣殿和宝座指上帝与祂子民永远同在的应许，及祂如何护理万有的发展，以致祂所应许的事必不落空。
- 大卫进一步说，上帝并非在祂的圣所中，坐在祂的宝座上，无所事事，虽然祂远超受造之物，但祂却关心地察看世上的每一个人，每一件事务，在祂的眼中没有大小事之分，只有善恶事之分。
 - 这对那些坚持遵守真道的信徒来说，是极大的安慰，因为没有任何一个伤害我们的人能够逃脱上帝的审问，而不必向上帝交代自己的行为，因为上帝从心里恨恶那些不爱人如己，并加害于别人的人。
 - 同时，当世人因看到我们悲惨的遭遇而恶意地评价我们，或是我们因自己多次的软弱而感到任何人都不会再相信我们有爱上帝及恨恶罪的心灵时，上帝审判万有的日子将会是我们最大的安慰，因为祂必按照我们心灵的实情，就是包括我们所知道及不知道的隐情，来执行公义的审判，祂必因在许多软弱和罪行的堆积中看见那一点点的信心而怜恤我们，并赦免我们一切的罪恶。

诗 Psa 11:6 他要向恶人密布网罗；有烈火、硫磺、热风，作他们杯中的分。

Er wird Schlingen regnen lassen auf die Gesetzlosen; Feuer und Schwefel und Glutwind wird das Teil ihres Bechers sein.

- 当时以色列君王是邪恶的扫罗，祭司们中少有敬畏上帝的人，多数的百姓也陷入随心所欲的罪恶，从表面看来上帝好像是不分善恶，又不追讨恶行的上帝，祂就如许多外邦人所认为的那样，在天上观看世界，游手好闲。
- 然而，大卫并没有因上帝不马上审判恶人而丧失信心，他仍然坚信公义的上帝，必审判万事，刑罚作恶的人，拯救安慰受欺压的人。
- 大卫以‘密布网罗’形容上帝对罪人的忍耐和任凭，及罪人因没有遭受刑罚而在心里所产生的傲慢。
 - 许多人浪费上帝对他们宽容忍耐的恩典，他们因暂时没有遭受刑罚而对自己宣告平安，并以上帝为一个‘挂名’的审判官，结果他们就肆无忌惮地行恶。
 - 岂不知这种情况已经是上帝毁灭人的开始，上帝使人的傲慢成为人的网罗，牢牢地将人困在自己的无知和欲望里，因为人若没有悔改的谦卑，就没有被赦免的恩典，最终也不能逃脱被定罪与灭亡的结局。
- 大卫以夏天从天降下的阵雨、烈火，及硫磺，描述上帝对恶人的毁灭必突然临到他们。
 - 一般上阵雨只是发生在局部的地区，它突然临到，也突然停止。烈火和硫磺使人想起上帝刑罚了所多玛和蛾摩拉城的情境。
- 大卫以一个家主按照家人不同的需求分粮的情况，比喻上帝必将恶人所应得的报应分给他们，无论恶人是否情愿，他们都必须一口‘饮尽’他们杯中的份。

诗 Psa 11:7 因为耶和华是公义的，他喜爱公义；正直人必得见他的面。

Denn gerecht ist Jehova, Gerechtigkeiten liebt er. Sein Angesicht schaut den Aufrichtigen an.

- 大卫不仅赞美上帝公义的属性，他也教导我们，上帝喜爱公义的人及正直的事，祂也要向那些心存公义，行为正直的人施恩。
- ‘得见他的面’并非按字面的意思，而是指上帝对这样的人有特别的恩惠，上帝的眼不离开他们，祂保护他们的身体，看顾他们的灵魂。